

国际棋联女子大奖赛第六站

朱锦尔三连胜

在第二轮战斗力爆发,她经过95回合的战斗击败了朱锦尔,这盘棋耗时5个小时,朱锦尔再次成为全场最晚结束比赛的棋手。谭中怡第二轮对阵东道主棋手巴杰尔卡,出现了明显的状态波动,一度给对手送上“大礼”。不过巴杰尔卡先是错失机会让谭中怡躲过一劫,然后又走出败着,谭中怡抓住机会击败对手,取得两连胜。

第三轮比赛是一个比较重要的转折点,朱锦尔击败保加利亚棋手萨里莫娃,取得本站首胜。谭中怡负于瑞士老将科斯坚纽克。安娜·穆兹丘克击败了巴杰尔卡。第四轮安娜·穆兹丘克继续高歌猛进,执白力克科斯坚纽克完成三连胜。朱锦尔执黑力克格鲁吉亚棋手雅瓦希什维利。谭中怡负于另一位格鲁吉亚棋手扎格尼泽,遭遇两连败。前四轮过后,安娜·穆兹丘克3胜1和积3.5分排名第一,瓦伊莎丽2胜2和积3分排名第二,扎格尼泽1胜3和积2.5分排名第三。

第五轮朱锦尔对阵风头正劲的瓦伊莎丽,这盘棋朱锦尔执白下得积极主动,给对手施加了非常大的压力。转入白方多兵的车兵残局之后,

朱锦尔先后策动两个小兵向底线挺进,顾此失彼的瓦伊莎丽在第59回合被迫认输,朱锦尔完成三连胜。谭中怡本轮终于止住了颓势,执白弈和安娜·穆兹丘克。玛利亚·穆兹丘克执白弈和扎格尼泽,萨里莫娃执黑战胜科斯坚纽克,雅瓦希什维利执黑击败巴杰尔卡。

前五轮比赛结束后,安娜·穆兹丘克积4分排名第一,扎格尼泽、朱锦尔和瓦伊莎丽同积3分紧随其后。谭中怡和雅瓦希什维利同积2.5分,玛利亚·穆兹丘克和巴杰尔卡同积2分,科斯坚纽克和萨里莫娃同积1.5分。如果当前的这个排名能够保持到最后,那么朱锦尔和安娜·穆兹丘克将成为本赛季女子大奖赛积分榜的第一名和第二名。接下来还有四轮比赛,谭中怡在理论上还有追赶的机会。在朱锦尔、安娜·穆兹丘克和谭中怡在场内对2026国际象棋女子世界冠军候选人赛入场券展开激烈争夺的同时,戈利亚奇金娜和科内鲁现在只能在场外干着急,她俩最终很有可能都被挤出积分榜的前两名。

中国象棋协会坚决支持司法机关依法打击涉象棋行业的违法行为

本报讯 5月9日浙江省杭州市上城区人民法院对王天一等非国家工作人员受贿罪进行了公开审理。在接受记者采访时,中国象棋协会有关负责人表示,协会坚决支持司法机关依法打击涉象棋行业的违法行为。相关方面严肃查处象棋领域违纪违法案件,有力释放了反腐败无禁区、全覆盖、零容忍的强烈信号。协会对任何形式的损害公平比赛的行为秉持零容忍态度。违规违纪违法行为不仅破坏象棋赛事的公正性,损害象棋运动的社会形象,还严重削弱了象棋的多元功能价值,对此协会将坚决斗争,维护象棋运动的纯洁性和公信力。

去年9月和今年1月,中国象棋协会已先后对43名涉及象棋“录音门”事件的违规人员进行了处罚,其中王天

一、王跃飞、赵鑫鑫、汪洋、郑惟桐终身禁赛。随着相关案件的进展,中国象棋协会将严格依照相关规定和工作流程对最新披露出来的涉案人员进行行业处罚,持续净化行业生态。

有关负责人说:“坚决依法依规净化象棋行业生态不仅是群众期盼,也是推进象棋行业治理和健康可持续发展的必然选择。下一步协会将始终保持‘被巡视、在整改’的警醒,深化改革、完善制度、促进治理,要常态化开展警示教育,强化行风建设,筑牢思想防线,落实主体责任;坚持以人民为中心的发展思想,持续提升依法依规治理象棋行业的能力和水平,切实肩负起传承中华优秀传统文化、弘扬中华体育精神的使命任务,为体育强国建设作出应有的贡献。” (葛会忠)

全国五子棋锦标赛上海成为最大赢家

本报讯 2025年全国五子棋锦标赛(个人)5月11日在安徽合肥高新区落下帷幕。老牌劲旅上海队成为本届赛事的最大赢家,不仅斩获男子组、女子组冠军,还将超快棋赛的金牌收入囊中。

本次比赛是新版《中国五子棋段位级制》出台后的首场全国大赛,设男子组、女子组、男子公开组、女子公开组、超快棋组五个组别,赛事为期五天,共有来自全国各地的近200名棋手参赛。

在男子组决赛轮次,上海队江齐文在冠军争夺战中击败湖北队倪仲星,夺得男子组冠军,倪仲星获得亚军。上海队黄立勤与山东队黄圣明上演季军争夺战,两人在常规赛阶段握手言和,通过加赛超快棋,黄圣明获得季军。

在女子组冠军争夺战中,上海

队沈兰心战胜实力强劲的山东队李小青,摘得女子组桂冠,李小青获得亚军。湖北队金瑞获得季军。

男子公开组冠军被北京棋院杨听雨获得,合肥市淝河小学蔡俊豪、合肥市卫岗小学刘文博分获亚军和季军。女子公开组前三名都来自合肥,合肥师范附属第三小学王子谦获得冠军,合肥师范附属第四小学王雨菲获得亚军,第三名是合肥师范附属第三小学王欣雨。

在超快棋赛中,上海队赵云获得冠军,亚军是上海队朱建锋,辽宁队金洪利获得季军。

本次比赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、安徽省体育局主办,安徽省社会体育指导中心、安徽省棋院、合肥市体育局、合肥高新区管委会承办。

(葛会忠)

全国象棋冠军赛曹岩磊夺冠

本报讯 第31届“五羊杯”全国象棋冠军赛5月11日在广州落幕。曹岩磊通过加赛击败王禹博,获得本届赛事的冠军。

本届比赛包括资格赛、复赛和决赛共三个阶段。王禹博和曹岩磊分别以资格赛第一名和第三名的身份闯入复赛。复赛阶段包括1个冠军组和3个大师组,每组前两名出线,曹岩磊在大师A组排名第二,王禹博在大师C组排名第一。

决赛阶段采用双败淘汰制。王禹博相继战胜柳大华、刘子健、曹岩磊,从胜者组率先突围,挺进冠军决赛。曹岩磊被打入败者组之后经过慢棋和两盘超快棋加赛才艰难淘汰刘子健,拿到了另一个决赛席位,刘子健最终获得季军。

冠军决赛由王禹博对阵曹岩磊。1991年出生的曹岩磊棋风强悍,被称为“弃子大师”,王禹博则是出生于2004年的新生代棋手。根据赛制,曹岩磊需要赢两场才能夺冠,而作为从胜者组突围的棋手,王禹博只需要再赢一场即可获得冠军。在慢棋阶段曹岩磊胜出,超快棋加赛第一盘两人握手言和,加赛第二盘曹岩磊再次胜出,从而获得了本次赛事的冠军。王禹博获得亚军。

本次比赛由中国象棋协会、羊城晚报社、广州市体育局、广州市荔湾区人民政府主办,中共广州市荔湾区委宣传部、广州市荔湾区文化广电旅游体育局、广州文化公园、广东东湖棋院(西关棋院)等单位承办。(黄心豪)



以牌为媒卢燕收获好搭档

张斌

北京市桥牌等级赛激战正酣,卢燕代表北京市女子桥牌队参加了无等级组的比拼。“因为今年有全运会,我们又是新组的队伍,队员之间并没有那么熟悉,想通过参赛建立起一些默契。”卢燕说道,桥牌这项智力运动的显著特点之一就是团队协作,“桥牌并不像其他棋牌类运动,主要看个人的绝对实力,桥牌不仅需要不错的个人实力,还需要学会和队友配合。”

说起自己和桥牌运动结缘的故事,卢燕表示纯属偶然。当时卢燕正在成都科技大学读书,所学的专业是水利工程建筑。虽然从小爱打牌,但是当时的卢燕并不知道还有桥牌这一项目。“说来也巧,当时有同学要代表学校去参加桥牌比赛,女队又刚好缺人,班上有位同学的好朋友打桥牌,就提议我们一起去学习。”卢燕说,自己就这样接触到了桥牌,因为自己擅长数学推理,不久之后就在学校桥牌圈小有名气。“我一直觉得打桥牌需要一位好搭档。当时也正是这位搭档让我接触到了桥牌。”1994年,牌技不断提升的卢燕入选了国家青年队,1995年又入选了国家希望队。“此前从来没想到能有机会代表

国家征战,当时我还是很激动的。”卢燕回忆说。

因为桥牌,卢燕不仅在赛场上找到了好搭档,还找到了自己的人生伴侣。“毕业后,我在成都工作,会在业余时间或重要的比赛时去参赛。”偶然间卢燕遇到了同样喜欢打桥牌的一位牌友。逐渐熟悉一些后,这位牌友向卢燕表达了爱意,并表示愿意为她留在成都。卢燕接受了男朋友的追求,也希望到外面的世界去看看,于是辞掉了原来的工作,跟随丈夫来到北京。就这样,卢燕在桥牌场上收获了属于自己的幸福,也正式成为了北京市桥牌队的一员,从业余爱好到职业牌手,卢燕继续着自己和桥牌的故事。

从1997年起,卢燕代表北京队参加全国比赛,多次获得全国女子团体、混合双人及女子双人冠军。1997年,卢燕和孙铭搭档代表中国队获得中国杯公开双人赛冠军,同年代表中国队获得世界桥牌团体锦标赛威尼斯杯亚军。“我们俩在赛场上配合比较默契,知道彼此的打法,我们也会互相鼓励,有时候我觉得牌桌上的搭档比夫妻还有默契,还互相了解。”卢燕表示。

近年来,卢燕仍然活跃在桥牌赛场上。2018年,卢燕入选了第十八届亚运会中国体育代表团名单。



卢燕 车宇摄(资料照片)

2021年,卢燕在十四运会群众比赛桥牌女子团体赛中代表北京队夺冠。在首届全国桥牌俱乐部女子联赛上,卢燕和她的队友都有亮眼表现。2024年,卢燕和队友陈一超、傅博、旷跃纲、刘英皓、孙燕慧在第十六届世界桥牌运动会上,为中国队获得混合团体赛亚军。如今,全运会桥牌项目比赛、世界智力运动会都让卢燕充满继续征战的动力。

“自从我开始参赛以来,几乎没什么中断过。之前需要请假参赛,到后来成为一名职业牌手,这都离不开家人的支持。”卢燕表示,希望自己能坚持下去。谈到这项运动的普及,她表示:“从小学习桥牌对于孩子性格、思维的培养还是很有帮助的,现在赛场上的小朋友越来越多,通过桥牌学习和比赛,孩子们学会了怎么和别人沟通交流,交到了好朋友。”

亚洲国际象棋个人赛宋宇新保持不败

本报讯 2025年亚洲国际象棋个人锦标赛日前在阿联酋阿莱茵市结束前四轮的争夺。中国小将宋宇新以3胜1和的不败战绩,暂列女子组第四位。

本次比赛男子组和女子组均为9轮瑞士制。其中男子组有154人参赛,包括51名特级大师,等级分在2600分以上的棋手有14人。从赛前等级分排名来看,排名最高的中国棋手是排在第11位的许翔宇,印度棋手萨林是男子组等级分最高的棋手,俄罗斯女将戈利亚奇金娜本次比赛也参与男子组的角逐。女子组有100人参赛,包括两位特级大师,等级分最高的是俄罗斯棋手加里福丽娜。本次赛事同时也是国际象棋世界杯资格赛。根据国际棋联规定,男子组前10名可以拿到国际象棋男子世界杯入场券,女子组前两名可以拿到国际象棋女子世界杯入场券。

在女子组比赛中,中国小将宋

宇新发挥不俗,首轮击败乌兹别克斯坦棋手纳迪尔贾诺娃,第二轮弈和哈萨克斯坦棋手库尔曼加利耶娃。随后在第三轮和第四轮,宋宇新接连战胜印度棋手戈麦斯和哈萨克斯坦棋手努尔加利耶娃,取得两连胜。

俄罗斯老将波德纳鲁克和蒙古国棋手蒙贡尔前四轮保持全胜,同积4分处于女子组积分榜第一集团。随后是同积3.5分的印度棋手斯里娅、中国棋手宋宇新和哈萨克斯坦棋手巴拉巴耶娃。经过比较小分,宋宇新暂列女子组第四位。

在男子组比赛中,前四轮过后共有4名棋手同为3.5分处于积分榜第一集团,包括中国棋手姜昊辰、杨梓龙、许翔宇、戴常人和黄仁杰在内的20名棋手同积3分,经过比较小分,姜昊辰暂列第八位,他也是男子组目前排名最高的中国棋手。

(葛会忠)

中国围棋快棋公开赛开幕

本报讯 5月11日,第26届“阿含·桐山杯”中国围棋快棋公开赛在中国棋院开幕,当天进行了本选赛前两轮比赛的争夺,女将王晨星出人意料地连闯两关,挺进本选赛第三轮。

“阿含·桐山杯”中国围棋快棋公开赛是由中国国际友好联络会、中国围棋协会主办,日本阿含宗冠名赞助。本届比赛包括预选赛、本选赛和本赛,本选赛共128个席位,通过四轮单败淘汰赛产生8名优胜者进入本赛。本赛共有16个席位,包括本选赛产生的8名优胜者和直接进

入本赛的8名种子棋手,16名棋手通过四轮单败淘汰赛决出冠军。上届比赛冠军、亚军陈梓健、戎毅作为种子棋手直接进入本赛,其他6位种子棋手是丁浩、王星昊、辜梓豪、谢科、党毅飞、李钦诚。

在11日上午进行的本选赛首轮比赛中,女将唐嘉雯爆冷击败世界冠军聿昱廷,另一位女将王晨星则爆冷淘汰杨楷文。在11日下午进行的本选赛第二轮比赛中,唐嘉雯负于段博尧,王晨星则是继续爆冷,将陈家瑞淘汰出局。

(葛会忠)